

长隆集团造就世界级民族旅游品牌, 助力打造世界级旅游目的地

9月23日,番禺区政府联合长隆集团,举办了广州 长隆旅游度假区第三期启动活动;

9月17日,长隆集团获授牌"粤港澳大湾区最受欢 迎动物科普教育基地";

7月26日,粤港澳全新文旅地标——珠海长隆剧院 已率先开放,长隆原创巨制《龙秀》也同步在长隆剧院成 功上演。

今年11月,第六届中国国际马戏节也将于在长隆 剧院再次拉开马戏盛宴大幕;

明年开放的珠海长隆海洋科学乐园,将以世界最大 室内海洋科普主题公园的姿态,展现更多生态科普和创 新科技的融合,打造全球主题公园新标杆。

即将推出新的夜间项目,将进一步发挥长隆在文旅 创新方面的优势,为南粤夜间经济打造新的增长点,擦 亮广东"夜经济"招牌。

长隆集团创立30年来,一步一个脚印扎实成长,让 "世界级民族旅游品牌"做大做强。如今更是与粤港澳地区 "同行"站上发展新台阶,助力打造世界级旅游目的地。







与粤港澳地区"同行",站上发展新台阶

自 2017 年 3 月以来,粤港澳地区热度持续升温,粤港 澳世界级旅游湾区建设如火如荼。2017年7月1日,广东全 省旅游工作会议部署建设粤港澳世界级旅游湾区,将重点推 动粤港澳世界级旅游湾区的建设,并制定粤港澳世界级旅游 湾区建设行动计划,以滨海度假区等新业态为抓手,加快建 设、完善粤港澳区域交通网络,规划建设南沙游轮母港主体 项目,启动珠海长隆国际海洋度假区第二期工程建设等系列 举措推进粤港澳大湾区旅游发展。

长隆集团董事长苏志刚表示,粤港澳地区建设势必将给 旅游业发展带来全新机遇和挑战。长隆集团发展以来始终不 忘初心,心无旁骛地做旅游和文化,未来长隆会紧抓粤港澳 大湾区建设的重大机遇,做好广州、珠海等板块,并加大对文 化、创意等相关产业的投入,让"世界级民族旅游品牌"做大 做强,站上发展新台阶。

数据显示,2019年7月1日至8月26日,长隆集团旗 - 州、珠海两大园区消费总人次达 976.2 万,同比去年 866.8 万增长了 12.6%, 并持续多年实现两位数增长。2018 年长隆集团共接待3400万游客,其中开业5周年的珠海长 隆海洋王国去年全年接待游客首次突破千万,跻身全球前10 名最受欢迎的主题公园,以超过两位数的稳定增长继续位居 中国民族旅游品牌第一主题乐园;长隆水上乐园连续6年创 造全球水上乐园游客接待量第一纪录……长隆强劲的发展势 头,为粤港澳大湾区文旅产业亮出了一张优异的成绩单。

在横琴国际休闲旅游岛带来的全新机遇下,文旅产业将 迎来全新升级。作为粤港澳地区的旅游标杆,广州长隆旅游 度假区和珠海横琴长隆国际海洋度假区,紧抓时代发展机 遇,为全球游客提供世界级休闲娱乐体验。

珠海长隆上演连场"好戏"

珠海长隆国际海洋度假区将呈献连场"好戏"。其中,投 资 15 亿元、面积达 7.1 万平方米的全新国际演艺中心——珠 海长隆剧院已率先在7月26日开放,与珠海长隆剧院开放 同步的长隆原创巨制《龙秀》也在长隆剧院成功上演。作为粤 港澳地区全新文旅地标,长隆剧院不少设计都体现出智能科 技的前沿性和实用性。长隆还计划不断对《龙秀》进行创新迭

代,打造成受全球游客喜爱的世界级演艺作品,配合港珠澳 大桥开通等一系列举措进一步促进横琴国际休闲旅游岛的 发展,更好地联手澳门共同发展大文化旅游事业,助力澳门

风起的身。追赞广东

即将于明年开放的珠海长隆海洋科学乐园,将以世界最 大室内海洋科普主题公园的姿态,展现更多生态科普和创新 科技的融合,打造全球主题公园新标杆。加上配套的珠海长 隆海洋科学酒店,与珠海长隆海洋王国无缝衔接,展现更多 生态科普和创新科技融合的一站式居住游玩体验。

此外,第六届中国国际马戏节也将于今年11月在长隆 剧院再次拉开马戏盛宴大幕,这张亮眼的文化名片,随着粤 港澳大湾区加快建设、"一带一路"国际合作深入推进,珠港 澳三地开启"大湾区1小时生活圈",也迎来了具有时代意义

目前,珠海长隆正加快二期建设进程,新项目建成后预计 珠海横琴长隆国际海洋度假区每年接待游客将超过 3000 万 人次,发展成为集"主题园区+主题酒店餐饮+多元化国际 化娱乐表演"于一体的全域旅游度假区,助力大湾区建设成 为世界级旅游目的地。

广州长隆三期项目文旅融合新台阶

9月23日上午,番禺区政府联合长隆集团,举办了广州 长隆旅游度假区第三期启动活动。番禺区委常委、常务副区 长黄卡表示,番禺今年9月成功创建了首批国家全域旅游示 范区,长隆三期项目启动建设,必将推动番禺文商旅产业融 合发展再上新台阶,为番禺区经济社会发展注入新动能。

据了解,筹备多时的长隆三期项目正式启动,是番禺对国 务院办公厅关于"进一步激发文化和旅游消费潜力、推动旅 游景区提质扩容" 、"加快打造粤港澳大湾区文商旅融合发展 典范片区"、"打造粤港澳大湾区世界级旅游目的地" 号召的坚实响应。

长隆三期项目将以"一心五园"的全新规划,以新片区的 开发建设,带动整个度假区的新旧融合和提质扩容,完善优 一是游乐体验升级。长隆将紧盯科技前沿,站在潮流顶端,融

化产业链,打造广州长隆业务增长新引擎,主要在四方面:

合科技和旅游,以国际领先的眼界和水平打造新一代室内梦 幻乐园和演艺项目。二是产业结构升级。长隆将在新项目加 强内容创意、策划和制作,加强原创动漫 IP 利用,增加文创产 业投入,使旅游与文化、商业、消费等高度融合。三是服务配 套升级。长隆将继续扩建总目标为一万房的酒店群,并新增3 处后勤服务区,保障度假区服务配套。四是交通环境升级。长 隆将配合 105 国道、南大干线等周边路网的升级扩建,以及 地铁3号、7号、18号线、佛莞城轨等公共交通网络的逐步完 善,进一步改造升级度假区内交通对接环境,建设园区 APM 系统、缆车系统、高架轨道系统等。

广州长隆紧握汉溪长隆万博片区发展新机遇, 配合各项 资源优势,大力打造广州长隆三期项目,促进汉溪长隆万博 片区成为粤港澳大湾区文商旅融合发展典范区域和现代服务 业集聚发展的标杆平台。

长隆集团将联动广珠两城, 更深入打造广珠两地长隆度 假区一站式休闲度假概念, 让全球不同年龄段游客都可轻松 感受长隆全方位的欢乐魅力, 助力粤港澳地区建设成为世界



长隆授牌"粤港澳大湾区最受欢迎动物科普教育基地"

把握创新机遇,造就世界级民族旅游品牌

2018年4月7日晚,第24届世界主题娱乐协会 (Themed Entertainment Association, 以下简称 TEA)年 度颁奖典礼在洛杉矶降重举行。长降集团旗下的珠海横琴长 隆海洋王国"海洋夜光大巡游"获颁 TEA 年度"杰出成就 奖"。长隆集团董事长苏志刚上台领奖,长隆是当年唯一一家 获奖的中国主题公园,这也是珠海横琴长隆第三度摘得TEA 大奖,标志着长隆作为"世界级民族旅游品牌"已经奠定在世 界主题娱乐行业的地位。这也是 TEA 乃至世界旅游行业对 长隆的鼓励和认可。

今年长隆水上乐园凭借全球首台"摇滚巨轮"斩获全球 主题娱乐协会 TEA 颁发的"杰出成就奖"。据悉,这台超大型 水上游乐设施面世不到一年已包揽世界水上乐园协会 (WWA)"前沿奖"、IAAPA"影响力奖"和"最佳新产品第一 位"等国际大奖。TEA 评委会指出,"摇滚巨轮"是高度工程 化和创新的成果,为游客提供水上乐园全新的感官和身体双

长隆文旅产业发展如火如荼, 苏志刚认为, 旅游业是创 新性产业,就像放电影一样,需要不断有新戏上映,才能有观 众和市场持续关注。而取得成功的关键是把产品做到业内出 类拔萃,长隆不断推动文化创新,致力为消费者提供升级换 代、超越预期的产品。

要做中国的长隆

从主题公园的先行者迪斯尼 1955 年在美国加州建成全 世界第一座主题公园,到80年代末、90年代初,北美主题公 园年均客流超过3亿时,中国的主题公园规模还小得很。但 这个时候,在中国广州,一个从建设开始就以世界一流为目 标的野生动物世界,铺开了世界级主题公园的版图。让中国 人足不出国门,就能观赏到全世界的珍稀动物,这是长隆集 团董事长苏志刚的初衷。打造中国人的世界级民族旅游品 牌,这是苏志刚当年的愿景,这样的思路贯穿着长隆发展的

1995年,长隆董事长苏志刚买了2000多亩地办起了香 江野生动物园,从南非包了一辆波音747飞机,一次性引进 了30只长颈鹿;后来又陆续引进犀牛、羚羊等大种群动物; 1998年是虎年,从瑞典引进了两头白虎,迄今长隆的白老虎 有200多头,形成了一个全世界最大的白虎种群;2006年, 长隆从澳大利亚引进考拉,半年后,繁殖出全球唯一的考拉 双胞胎,广州长隆现在已是除澳大利亚之外,考拉数量最多 的动物园;2014年,大熊猫"菊笑"在广州长隆产下大熊猫三

胞胎,是目前世界上唯一存活的大熊猫三胞胎。

2016年,珠海长隆还成功繁育帝企鹅,这是亚洲最低纬 度诞生的帝企鹅。在珠海长隆海洋王国的鲸鲨馆,有2万多 条珍稀鱼类及其他海洋生物,其中包括8条鲸鲨、20条锤头 鲨.鲸鲨馆独揽五项吉尼斯世界纪录。所有这一连串的事实 表明,长隆在动物养育和繁殖技术上的投入,是世界级!

主题公园有一个生命周期,一般主题公园四五年后就面 临吸引力下降的问题。但长隆的第一个主题公园长隆野生动 物世界开业至今已20年了,仍然每年保持两位数的增长。这 背后是长隆对产品品质的执着追求,不断自我超越,从大种 群放养到自驾车看动物,如今实现空中缆车"瞰"动物世界, 长隆不断创新为消费者提供升级换代、超越预期的产品。

原创 IP 创造消费新热点

打造原创 IP 实现本土化创新,是长隆集团坚守的核心优 势。长隆集团很早就开始自主原创文化 IP 的设计和生产,成 功打造出长隆形象代言"卡卡虎"家族,2015年,以"卡卡虎" 为主角,在世界最大、包揽两项世界纪录的 5D 影院——珠海 长隆海洋王国 5D 城堡影院,打造出原创故事 5D 大电影《卡 卡大冒险》,开放3个月即迎来第100万名游客。2018年暑 期,珠海长隆海洋王国推出全新亲子游乐区"英雄岛",以获 颁全球主题娱乐行业大奖的 5D 影院奇幻大片为灵感, 是长 隆首个自主研发 IP——卡卡虎落地的综合性主题游乐区,为



亲子家庭提供梦幻欢乐的综合游乐新体验。

多年来,长隆通过对人们休闲消费心理的精准捕捉以及 社会潮流和趋势的把握,向沉浸式体验、情感共鸣性和互动 性的全新旅游产品转变,通过结合中国文化打造世界级原创 IP。经营至今已经19年的长隆国际大马戏,秉承"中国创意、 全球采购、世界生产"的发展理念,在广州和珠海两大国际度 假区,每晚都会上演荟萃全球马戏精华的主题大马戏,近500 名马戏艺术家两地献艺,累计共吸引超过4000万的观众到

今年7月26日,集20年演艺大成、长隆最新巅峰之 一珠海长隆剧院原创巨制《龙秀》拉开了大湾区国际演 艺全新序幕。长隆剧院设计采用 270° 全景式环形舞台和三 大环绕水道、360° 高空吊挂环形轨道、超过 1300 平方米的 可开合的 LED 大屏等全球领先的高科技设计及声光电设备, 创新性地实现水陆空全方位融合。最特别的是,《龙秀》既是 一场本土大秀,剧情改编自珠海民众耳熟能详的渔女神话故 事,巧妙融合了中国的五行元素;同时《龙秀》也是一场世界 大秀,整体融合了杂技、舞蹈、滑稽表演、魔术、极限运动、声 乐、花样游泳等多种艺术门类, 汇聚了来自22个国家、30多 支团队、300多名世界各地的优秀马戏艺术家。

在长隆集团,几乎每一个项目每年都会有大的创新和调 整,在产业链扩张上,"创新"和"与时俱进"已成为其发展中 不可或缺的 DNA。技术高起点与体验个性点成为长隆创新 发展的主要路径。



擦亮广东"夜经济"招牌

近段时间,全国各地纷纷发力"夜间经济"。日前,广州市商务 局也正式对外发布了《广州夜间消费地图》,北京路步行街、天河路 商圈、珠江琶醍、长隆汉溪一万博等15个消费集聚区成为"夜广州" 消费地标,打造形成"广州之夜"品牌。广州市商务局表示,打造夜间 消费集聚区是广州深挖内需潜力,进一步丰富和满足市民和游客日 益增长的消费需求的重大举措,力争重点集聚区新增经营收入总量 占全市社会消费品零售总额的比重达5%左右。广州市文广旅局将 通过白天与景区联动实现圈层式传播效应, 夜间与商圈联合打造 "夜广州"旅游新名片,打造广州昼夜互补的游玩模式,拉动夜间经 济消费。

长隆集团自上个世界开始便很早拉开了夜游经济的帷幕,在 广州, 万博长隆汉溪已被列为夜间经济集聚区, 重点发展夜间经 济;在珠海,长隆海洋王国与马戏节已成为当地旅游文化的新名 片,吸引粤港澳地区居民与来访游客夜游打卡,推动着华南夜间经

被视为南国演艺标杆的长隆国际大马戏夜场表演一直都是游 客夜游的重要打卡点,这里具备世界最大的实景式舞台,实现300 多名中外演职人员同台演出,几乎所有主体演出节目都获得过国际

长隆酒店群是长隆发展夜游经济的另一大亮点,对于拉动游 客"留下来"起到决定性作用,长隆在广州拥有长隆酒店、长隆熊猫 酒店、长隆香江酒店、番禺香江大酒店;在珠海长隆经营着珠海长隆 横琴湾酒店、珠海长隆企鹅酒店、珠海长隆马戏酒店,以及珠海长隆 迎海酒店公寓。这些特色各异的酒店为游客提供了丰富的选择,也 赢得了海内外的广泛口碑。

长隆的夜间水上娱乐是极具大湾区气候特点的夜间表演代表 项目。长隆水上乐园夜场历史长达10年以上,近年的水上电音节更 成为年轻人夜消遣的人气之选。

珠海长隆海洋王国的夜游活动则如同各种特色嘉年华,包括 斩获 TEA "杰出成就奖"的"海洋夜光大巡游"、荣获国际游乐协会 IAAPA"铜环奖"的大型烟花汇演"海洋保卫战",寓教于乐的海洋科 普体验项目"海底夜宿"等等,让人们获得与日间完全不一样的夜游 文化体验。值得一提的是,珠海长隆度假区中的全新国际演艺中,即 珠海横琴长隆剧院已正式开放,其上演的《龙秀》将国际马戏艺术和 传统剧目表演相融合,首演当晚6700个座位全场爆满,成为了老少 皆宜的夜间文娱打卡点。

如今,位于长隆汉溪—万博消费聚集区的广州长隆旅游度假区 成为不少游客不远万里来广州旅游的一大原因。作为综合性主题旅 游度假区的广州长隆旅游度假区,总占地面积1万亩,集旅游景区、 酒店餐饮、娱乐休闲于一体,位列"全球最佳主题乐园"三甲,拥有长 隆欢乐世界、长隆国际大马戏、长隆野生动物世界、长隆水上乐园、广 州鳄鱼公园、熊猫酒店、长隆酒店、香江酒店、香江酒家等设施,年接 待游客3000多万人次。其中,长隆欢乐世界位列全球主题乐园运营 商第七位,广州长隆水上乐园连续多年排在全球水上乐园入园人数 榜首,是番禺成功创建首批国家全域旅游示范区的重要节点。



据了解,广州将在广州长隆等重点大型文化旅游项目周边做 好夜间购物、餐饮服务配套,为外地游客提供更丰富的"夜广州"体 验,长隆无疑已成广州夜经济的主打品牌!文旅业界指出,长隆在夜 间经济领域的推动上,不但保持了华南地区"吃喝玩乐"的丰富体验 性,还通过国际化视野、现代化创新为夜游提供了多层次的文化体 验,并已在全国乃至全球形成了一批属于粤港澳地区的夜游经济品 牌,成为游客赴粤夜游必选。夜游经济对长隆发展的正面作用也有 目共睹, 据透露,长隆欢乐世界夜场、星光夜场、水上乐园的夜间营 收,占据了园区营收总额的32%,为了在晚上留住游客,长隆推出了 白天看动物、夜间看马戏、晚上入住动物主题酒店的经典线路。接下 来,长隆还将开放夜间动物空间,继续探索增设夜间体验项目的可 行性,增加长隆度假区的商业体配套,促进夜间消费。比如,长隆野 生动物世界在往年夜间动物园的基础上, 即将推出新的夜间项目, 活动涵盖野生动物保护,自然科教和保育文化等,这也将进一步发 挥长隆在文旅创新方面的优势,为南粤夜间经济打造新的增长点。 而广州长隆所在的番禺大道商圈还有海印又一城、番禺万达广场 等,让该商圈的品牌愈发响亮。此外,番禺区还有市桥商圈、沙湾古 镇、沙头街珠宝商圈、祈福商圈等消费好去处。